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       Θεςςαλονίκη 13 Φεβρουαρίου 2012 

ΓΙΑΤΙ ΑΠΕΧΟΥΜΕ 

 Αγαπητέσ-οι ςυνάδελφοι, 

 Με την από 09.02.2012 ομόφωνη απόφαςη τησ Ολομέλειασ των Προέδρων των 

Δικηγορικών Συλλόγων τησ χώρασ, οι δικηγόροι τησ Ελλάδοσ απϋχουμε από τα 

καθήκοντά μασ την 13η, 14η και 15η Φεβρουαρίου 2012, ςε ϋνδειξη διαμαρτυρύασ για τισ 

διατϊξεισ του υπό ψόφιςη πολυνομοςχεδύου για τη δόθεν «Δίκαιη δίκη και την εύλογη 

διάρκεια αυτής» και την εκ νϋου επιχειρούμενη κατϊργηςη των νομύμων αμοιβών και 

των παραςτϊςεων ςτα ςυμβόλαια. 

 Είναι γεγονόσ ότι με το Μνημόνιο Νο 2, τα δικηγορικά θέματα, επανέρχονται 

ςτην προ διετίασ αμφιςβήτηςη. 

 Όμωσ έχει γίνει πλέον αντιληπτό από τον καθένα, ότι οι «απαιτόςεισ» του 

Μνημονύου Νο 2 για την κατάργηςη των παραςτάςεων ςτα ςυμβόλαια και των 

νομίμων δικηγορικών αμοιβών, όπωσ ορίζονται ςτο ν. 3919/2011, επιβϊλλονται από 

εςωτερικϊ, εξωθεςμικϊ, οικονομικϊ κϋντρα που ςτο όνομα δήθεν του ελεύθερου 

ανταγωνιςμού, επιχειρούν για ϊλλη μια φορϊ να αλλοιώςουν το χαρακτόρα του 

δικηγορικού λειτουργόματοσ προσ το δικό τουσ αποκλειςτικϊ οικονομικό όφελοσ. 

 Με την κατάργηςη τησ παράςταςησ των δικηγόρων ςτα ςυμβόλαια, ςε μια 

χώρα που δεν υπάρχει κτηματολόγιο, δεν υπάρχει αςφάλεια δικαίου ςτισ 

μεταβιβάςεισ των ακινήτων.  

 Με την κατάργηςη των νομίμων αμοιβών και των παρακρατήςεων που 

γίνονται μέςω αυτών, δυναμιτίζονται τα αςφαλιςτικά μασ ταμεία και ουςιαςτικά 

καταργούνται οι δικηγορικοί ςύλλογοι. 

 Οι δικηγόροι οφείλουμε να αντιδράςουμε. 

 Συμφωνώ με τουσ ςυναδέλφουσ που υποςτηρίζουν ότι μόνο η αποχή, ιδίωσ 

όπωσ γίνεται με πλήθοσ χορηγούμενων αδειών, δεν φέρνει ςυνήθωσ αποτελέςματα. 

 Η αποχή είναι το έςχατο μέςο, ςτο οποίο μπορούν οι δικηγόροι να 

καταφεύγουν, όταν θίγονται πράγματι καίρια ζητήματα για την άςκηςη τησ 

δικηγορίασ και εν γένει για τη λειτουργία του κοινωνικού και δημοκρατικού αγαθού 

τησ Δικαιοςύνησ. Δεν πρέπει να είναι αυτοςκοπόσ η κάθοδοσ ςε αποχή από τα 

καθήκοντά μασ. Με υπευθυνότητα και φειδώ δικαιούμαςτε να απέχουμε, ειδικά ςτισ 
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μέρεσ μασ, που η καθυςτέρηςη εκδίκαςησ των υποθέςεων, αγγίζει τα όρια τησ 

αρνηςιδικίασ. Διότι μόνο έτςι αναδεικνύεται η ςοβαρότητα του θέματοσ και 

επιβάλλουμε με τον τρόπο αυτό να αναζητηθούν άλλεσ λύςεισ. 

 Όμωσ δεν μπορούμε να παραγνωρύςουμε ότι και με την αποχό μασ τον 

Οκτώβριο του 2011, πετύχαμε να μη φύγει δικαςτηριακό ύλη (προςημειώςεισ, διαταγϋσ 

πληρωμόσ, εκουςύα δικαιοδοςύα) από τα δικαςτόρια, γεγονόσ που αποτελεύ μεγϊλη 

ςυνδικαλιςτικό επιτυχύα και που ουςιαςτικϊ διϋςωςε το επϊγγελμϊ μασ  

 Ήδη από τισ αρχέσ Ιανουαρίου του 2012 πρότεινα ςτην Ολομέλεια των 

Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων τησ χώρασ, και άλλα μέςα αγώνα πλην τησ 

αποχήσ, όπωσ ενημέρωςη των πολιτικών αρχηγών και των βουλευτών όλων των 

κομμάτων, ςυνέντευξη τύπου του Προέδρου τησ Ολομέλειασ και καταχωρήςεισ ςε 

κεντρικέσ ςελίδεσ εφημερίδων καθώσ και ςε τηλεοπτικούσ και ραδιοφωνικούσ 

ςταθμούσ πανελλήνιασ εμβέλειασ άρθρων και ςποτ με τα αιτήματά μασ, ςυγκέντρωςη 

των δικηγόρων ςτο Υπουργείο Δικαιοςύνησ, Διαφάνειασ & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

και ςυντονιςμό δράςησ με τουσ άλλουσ επιςτημονικούσ φορείσ (γιατρούσ, και 

μηχανικούσ) που αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα. 

 Την 23.01.2012 δόθηκε ςυνέντευξη τύπου από τον Πρόεδρο τησ Ολομέλειασ των 

Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων ςτην Αθήνα και την 09.02.2012 ςτην 

Συντονιςτική Επιτροπή των Προέδρων, κλήθηκε και παρέςτη ο Πρόεδροσ του Τ.Ε.Ε. 

και ο Πρόεδροσ του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και αποφαςίςτηκαν κοινέσ δράςεισ 

για τα κοινά μασ προβλήματα (αςφαλιςτικό, ειςφορέσ ςτουσ Συλλόγουσ, κ.λ.π.) 

Επίςησ την 14.01.2012 κλήθηςαν οι Βουλευτέσ Α΄& Β΄ Περιφέρειασ Νομού Θεςςαλονίκησ 

ςτο Δικηγορικό Σύλλογο Θεςςαλονίκησ όπου ενημερώθηκαν για   τισ θέςεισ των 

δικηγόρων ςτισ διατάξεισ που τουσ αφορούν ςτο νομοςχέδιο για τισ δικηγορικέσ 

εταιρείεσ αλλά παράλληλα και για τα υπόλοιπα θέματα των δικηγόρων 

 Παράλληλα, εκτόσ από τα παραπάνω, πρότεινα ςτο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Δικηγορικού Συλλόγου Θεςςαλονίκησ, οι αποχϋσ μασ να εύναι 48ωρεσ και κλειςτϋσ, 

χωρύσ επιτροπϋσ αδειών και με το Δικηγορικό Σύλλογο κλειςτό. 

 Για τισ προτάςεισ μου αυτέσ, δυςτυχώσ υπήρξε κατηγορηματική άρνηςη ςτο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου, από αυτούσ που υπερθεματίζουν 

υπέρ τησ αλόγιςτησ αποχήσ διαρκείασ. 
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Αγαπητέσ-οι ςυνάδελφοι, 

Η ςυγκυρία που διατρέχουμε, είναι ιδιαίτερη κρίςιμη. Ο καθένασ μασ 

διαιςθάνεται τον κίνδυνο που διατρέχει η δικηγορία όχι μόνο ωσ θεςμόσ του 

δημοκρατικού πολιτεύματοσ και προςταςίασ των ατομικών δικαιωμάτων των 

πολιτών, αλλά και ωσ το επάγγελμά μασ, από το οποίο ζούμε εμείσ και οι οικογένειέσ 

μασ. 

Κατά τη διάρκεια των προηγούμενων αποχών, αλλά και τησ τωρινήσ, ο 

Δικηγορικόσ Σύλλογοσ Θεςςαλονίκησ ςασ ενημέρωςε διεξοδικά για τουσ λόγουσ τησ 

αποχήσ, αποςτέλλοντασ με e-mail τισ ανακοινώςεισ τησ Ολομέλειασ των Προέδρων 

των Δικηγορικών Συλλόγων τησ χώρασ. Κανϋνασ μασ δεν δικαιούται να ιςχυριςθεύ ότι 

δεν γνωρύζει γιατύ  κϊνουμε αποχό. 

Επιπλέον ωσ Πρόεδροσ του Δικηγορικού Συλλόγου Θεςςαλονίκησ, με 

προςωπικέσ μου παρεμβάςεισ ςτα ακροατήρια των δικαςτηρίων τησ Θεςςαλονίκησ 

και δηλώςεισ για την επιθυμία των ςυμβολαιογράφων να υποκαταςτήςουν τα 

δικαςτήρια, έδωςα το ςτίγμα των διεκδικήςεων και των ςυνδικαλιςτικών αγώνων, 

θέτοντασ και τισ γραμμέσ που θεωρούμε αξεπέραςτεσ για την υπεράςπιςη των 

δίκαιων αιτημάτων του κλάδου μασ. Η θϋςη μασ προσ την κυβϋρνηςη από τώρα και 

ςτο εξόσ πρϋπει να εύναι μύα και μοναδικό: Το ϊνοιγμα του δόθεν κλειςτού 

δικηγορικού επαγγϋλματοσ ϋχει ολοκληρωθεύ. 

Κλείνοντασ, θέλω να ςασ διαβεβαιώςω ότι όπωσ έκανα μέχρι ςήμερα, ςυνεχίζω 

να αγωνίζομαι για τα ςυμφέροντα των ςυναδέλφων μου, όχι με εύκολα λόγια, 

υβριςτικέσ αφίςεσ και λιβέλλουσ ςτο διαδίκτυο, αλλά με ςοβαρότητα, υπευθυνότητα, 

μαχητικότητα, ρεαλιςμό, ειλικρίνεια, διαφάνεια και κυρίωσ πάντα με γνώμονα την 

προάςπιςη των ςυμφερόντων των δικηγόρων τησ Θεςςαλονίκησ και παράλληλα, 

ζητώ τη βοήθεια και τη ςυμπαράςταςή ςασ ςτον αγώνα που διεξάγουμε για να 

διατηρήςουμε την αξιοπρέπεια του λειτουργήματόσ μασ αλλά και την επαγγελματική 

μασ υπόςταςη. 

      Ο Πρόεδροσ του Δ.Σ.Θ. 

               Νικόλαοσ Εμ. Βαλεργάκησ 

           

  


